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Schnelle Internetversorgung für Horrheim und Gündelbach 

Ab sofort sind die beiden Stadtteile an das schnelle Netz der omnidat GmbH angeschlossen

Lange Zeit war die Internetversorgung der Vaihinger Stadtteile Horrheim und Gündelbach ein „Sorgenkind“. Damit ist nun Schluss: Ab sofort sind die beiden Ortsteile mit bis zu 6000kBit/s an das schnelle Netz der omnidat GmbH aus Metterzimmern angeschlossen. Für Interessenten finden nun Informationsveranstaltungen in den beiden Ortsteilen statt.
Die omnidat GmbH versorgt bereits seit 2004 den Sachsenheimer Ortsteil Hohenhaslach mit Internetzugängen mit bis zu 6000kBit/s. Ebenso werden Teile von Metterzimmern, Klein- und Großsachsenheim versorgt. Da immer noch zahlreiche kleinere Gemeinden in der Umgebung nicht an das schnelle Internet angeschlossen sind, baut die omnidat GmbH ihr Netz weiter aus. 

Bereits seit 1. September sind die Teile von Horrheim und Gündelbach online, die direkten Sichtkontakt zur Deponie Burghof haben. In der Abfallverwertungsgesellschaft des Landkreises Ludwigsburg (AVL) hat des Unternehmen aus Metterzimmern einen neuen Partner gefunden, der es der omnidat GmbH ermöglicht hat, einen neuen Standort auf dem Deponiegelände aufzubauen, welcher Ende August in Betrieb genommen werden konnte.  

Um auch die restlichen Haushalte ohne entsprechende Sichtverbindung an das Netz anzubinden, wird dieses momentan sukzessive weiter ausgebaut. Hierzu werden an strategisch günstigen Standorten weitere Zugangspunkte zur Einwahl in das Netz der omnidat installiert.

Für Interessenten in den beiden Ortsteilen finden folgende Informationsveranstaltungen statt: 

Donnerstag (20. November) um 19.30 Uhr im Gasthof Rebstock in Horrheim und

Donnerstag (4. Dezember) um 19.30 Uhr im Fischerheim in Gündelbach.
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